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І. ВСТУП  
 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 13.03.2025 

групою НПМ здійснено відвідування приватного пансіонату для людей похилого 

віку «Ти не один» у Волинській області (далі – пансіонат, заклад), господарську 

діяльність у якому здійснює фізична особа-підприємець Дараган Роман 

Олексійович (далі – ФОП Дараган Роман Олексійович). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Черевко Марина Іванівна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення  

та освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного 

механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

(керівник групи НПМ); 

Цикаленко Ірина Ігорівна, начальник відділу реалізації національного 

превентивного механізму в закладах соціального забезпечення  

та освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного 

механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

Пащук Тарас Валерійович, представник громадської організації; 

Шевчук Дар’я Олегівна, представник громадської організації. 
 

Загальна інформація. 

Пансіонат знаходиться за адресою: вул. Івана Франка, б. 53 е, с. Дачне, 

Луцький р-н, Волинська обл., 45244. 

Заклад розташований у приватному огородженому триповерховому будинку. 

Прилегла до будинку територія доглянута, озеленена, з облаштованими місцями 

для відпочинку підопічних на свіжому повітрі, наявні лави та альтанки (Фото 1 - 

4). 

Вхідна зона до пансіонату облаштована пандусом, що забезпечує доступ для 

підопічних, які відносяться до маломобільних груп населення. 

Під час відвідування групу НПМ супроводжувала адміністратор закладу – 

Ковалевська Руслана Володимирівна. 

Пансіонат розрахований на проживання 45 осіб. На день відвідування  

у закладі перебував 41 підопічний, серед яких 15 ліжкових хворих осіб. 

Відповідно до даних Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних 

осіб – підприємців та громадських формувань (далі – ЄДР) ФОП Дараган Роман 

Олексійович здійснює діяльність згідно з КВЕД 87.30 Надання послуг щодо 

догляду із забезпеченням проживання для осіб похилого віку та інвалідів 

(основний вид діяльності), інші види діяльності:  

56.10  Діяльність інших засобів тимчасового розміщування; 

63.99  Діяльність ресторанів, надання послуг мобільного харчування; 

68.20  Надання інших інформаційних послуг, н.в.і.у.; 

68.20 Надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого 

нерухомого майна; 



3 

88.99 Надання іншої соціальної допомоги без забезпечення проживання. 

На виконання вимог статті 15 Закону України «Про соціальні послуги» 

пансіонат включено до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг 

(рішення Департаменту соціальної політики Луцької міської ради від 22.03.2024р. 

№ 2400350). 

Відповідно до Договору про надання послуг (далі – Договір) ФОП Дараган 

Роман Олексійович надає клієнту послуги щодо догляду із забезпеченням 

проживання для осіб похилого віку та осіб, потребуючих особливого 

спеціального догляду. Договір укладається в трьохсторонньому порядку, за участі 

клієнта (отримувача послуг).   

Загальна чисельність персоналу закладу – 5 осіб: адміністратор, працівник з 

господарських робіт та 3 доглядальниці, які лишаються  

на чергування у нічну зміну. Одна доглядальниця має середню медичну освіту. 

Персонал закладу працює на підставі укладених трудових договорів.  

Забезпечення підопічних медичними препаратами, одягом, технічними 

засобами реабілітації, гігієнічними засобами та підгузками здійснюється їх 

родичами/близькими. 

Персонал закладу володіє інформацією про стан здоров’я підопічних, 

допомагає у дотримані ними режиму прийому лікарських засобів за призначенням 

лікаря.  

ФОП Дараганом Романом Олексійовичем, на виконання вимог Критеріїв 

діяльності надавачів соціальних послуг, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 03.03.2020 № 185 (далі – Критерії діяльності), який 

здійснює господарську діяльність у закладі, укладено договір про співпрацю із 

закладом охорони здоров’я, а саме комунальним підприємством «Лікарня 

Святого Пантелеймона Ківерційської міської ради». Предметом вищезазначеного 

договору є зокрема:  співпраця сторін в сфері надання медичних послуг та 

проведення семінарів, конференцій та інших заходів з метою підвищення 

кваліфікації працівників, обміну досвідом. 

Бригада екстреної (швидкої) медичної допомоги прибуває до закладу  

у випадку виклику у встановлений законодавством час. Окрім того, у закладі 

наявний власний транспорт для забезпечення швидкого транспортування 

підопічних, у тому числі до закладів охорони здоров’я. 

Зі слів працівників пансіонату, первинну медичну допомогу підопічні 

отримують відповідно до декларацій, укладених з сімейним лікарем, згідно з 

Порядком вибору лікаря, який надає первинну медичну допомогу, та форми 

декларації про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу, 

затвердженим наказом Міністерства охорони здоров’я України від  

19.03.2018 № 503. 

Групою НПМ встановлено, що для підопічних створені належні умови 

проживання: підопічні забезпечені чистою постільною, натільною білизною, 

верхнім одягом, чотириразовим харчуванням. У кожній житловій кімнаті закладу 

наявний телевізор.  

У пансіонаті організовано чотириразове харчування. Під час спілкування з 

підопічними скарг на якість харчування не надходило. 
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Сходи між поверхами обладнані поручнями для зручності пересування 

підопічних. У санітарно-гігієнічних кімнатах пансіонату наявні поручні або інші 

пристосування (Фото 5, 6 ).  

Персонал закладу сумлінно виконує свої обов'язки, забезпечуючи високий 

рівень обслуговування та догляду за підопічними. Працівники закладу 

проявляють професіоналізм і уважність, що дозволяє створювати комфортні 

умови для проживання. У пансіонаті створено умови, максимально наближених 

до домашніх, мешканці можуть тримати в житлових кімнатах домашніх 

улюбленців. 

У житлових кімнатах проживає від двох до п’яти осіб. Кімнати облаштовано 

необхідними меблями. Під час відвідування підопічні мали доглянутий вигляд, їх 

одяг та взуття відповідали розміру та сезону. 

Групою НПМ відзначено доброзичливу та приємну атмосферу, що панує у 

закладі. Підопічні відкриті та зацікавлені у спілкуванні, позитивно реагували на 

відвідувачів. 

Також у холі закладу облаштовано зону для відпочинку, де підопічні можуть 

проводити дозвілля та спілкуватися, у тому числі з відвідувачами закладу (фото 

7). 

Працівниками проводиться належне прибирання в спальних кімнатах та 

приміщеннях загального користування. Забезпечується догляд за особами 

похилого віку: надається допомога у годуванні, здійсненні індивідуальних 

санітарно-гігієнічних процедур. 

У будівлі пансіонату встановлено пожежну сигналізацію згідно  

з Правилами пожежної безпеки в Україні, затвердженими наказом Міністерства 

внутрішніх справ України від 30.12.2014 № 1417 (далі – Правила пожежної 

безпеки), у приміщеннях наявні вогнегасники, які вчасно проходять 

обслуговування. 

Адміністрацією закладу організовано дозвілля підопічних, які малюють, 

грають у настільні ігри, читають книжки, на свята їх відвідують ансамблі (Фото 

8).  

Також, на прохання підопічних, до пансіонату запрошуються 

священнослужителі. 

На виконання вимог Державного стандарту стаціонарного догляду за 

особами, які втратили здатність до самообслуговування чи не набули такої 

здатності, затвердженого наказом Міністерства соціальної політики України від 

29.02.2016 № 198 (далі – Державний стандарт), у закладі на кожного підопічного 

складається індивідуальний план надання соціальної послуги стаціонарного 

догляду, який є основою для надання соціальної послуги та ґрунтується на 

визначенні ступеня індивідуальних потреб отримувача соціальної послуги. 

Під час відвідування відбулося спілкування з 28 підопічними та  

3 працівниками закладу.  

Скарг на неналежне поводження, якість догляду та умови проживання від 

підопічних до групи НПМ не надходило. 
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Попередні зауваження.  

Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 19.08.2024,  

за результатами якого ФОП Дарагану Роману Олексійовичу надавалися такі 

рекомендації: 

1.1 вжити заходів для облаштування укриття для підопічних та персоналу 

відповідно до вимог чинного законодавства; 

1.2 розмістити вогнегасники відповідно до вимог чинного законодавства для 

забезпечення пожежної безпеки;  

1.3 забезпечити дотримання вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність 

будівель і споруд» для забезпечення доступності та зручності для всіх категорій 

осіб;  

1.4. забезпечити виконання заходів індивідуальних програм реабілітації усіх 

осіб з інвалідністю, які мешкають в пансіонаті;  

1.5 розмістити кнопки виклику персоналу в кімнатах підопічних для 

оперативного реагування на потреби мешканців;  

1.6. виділити та облаштувати приміщення під ізолятор для дотримання 

карантинних умов для підопічних;  

1.7 забезпечити контроль за належним зберіганням лікарських засобів 

відповідно до вимог законодавства та стандартів медичної практики;  

1.8. забезпечити контроль за веденням і зберіганням медичної документації; 

1.9. облаштувати кімнату для побачень із родичами. 

У ході відвідування встановлено, що рекомендації надані за результатом 

попереднього відвідування виконані частково. 
 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ  
 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

1. У пансіонаті є підвальне приміщення, яке може забезпечити перебування 

підопічних та персоналу закладу у разі настання надзвичайної ситуації та 

використовуватись в якості укриття. Проте, у порушення підпункту 2 пункту 5 

Критеріїв діяльності та вимог наказу Міністерства внутрішніх справ України від 

09.07.2018 № 579 «Про затвердження вимог з питань використання та обліку 

фонду захисних споруд цивільного захисту», адміністрацією пансіонату не вжито 

заходів щодо підготовки та облаштування захисних споруд цивільного захисту, 

придатних для укриття отримувачів послуг та персоналу і безпечного 

перебування в них. Наявне підвальне приміщення використовують для зберігання 

господарських предметів та побутових потреб (Фото 9 – 12). 

2. Маломобільні підопічні розміщені на ІІ та III поверхах будівлі, що 

унеможливлює їх швидку евакуацію у разі виникнення надзвичайної ситуації, 

водночас персоналу, який би міг забезпечити переміщення підопічних у відносно 

безпечне місце, недостатньо. 

3. У пансіонаті відсутні схематичні плани евакуації мешканців, що є 

порушенням вимог Правил пожежної безпеки в Україні. Відсутність схематичних 

планів евакуації в пансіонаті може призвести до наслідків у разі надзвичайної 

ситуації та загрожує безпеці мешканців. 
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Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 25 

Конвенції про права осіб з інвалідністю, стаття 49 Конституції України, 

статті 32, 34 Закону України «Про основні засади соціального захисту 

ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні»).  

4. У пансіонаті порушено вимоги Заходів та засобів щодо попередження 

інфікування при проведенні догляду за пацієнтами, затверджених наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 03.08.2020 № 1777, які обов’язкові для 

всіх закладів, що надають соціальні послуги незалежно від форми власності та 

підпорядкування. Зокрема, у закладі не облаштовані окремі приміщення для 

ізоляції осіб з інфекційними захворюваннями, що порушує вимогу щодо 

забезпечення належних умов для своєчасної ізоляції таких осіб і попередження 

поширення інфекцій серед підопічних та персоналу. 

5. У порушення вимог пункту 12 розділу III Правил зберігання та проведення 

контролю якості лікарських засобів у лікувально-профілактичних закладах, 

затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я України від 16.12.2004 № 

584, наявні у закладі лікарські засоби зберігаються без контролю температури та 

рівня вологості (Фото 13).  
 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення 

(стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю).  

6. Пансіонат не в повній мірі пристосований до потреб осіб з інвалідністю та 

інших маломобільних груп населення, що не відповідає вимогам  

Державних будівельних норм В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд», а 

саме: 

заклад не обладнано ліфтами або підйомниками, що ускладнює організацію 

прогулянок на свіжому повітрі для маломобільних та ліжкових хворих 

підопічних; 

не у всіх санітарно-гігієнічних кімнатах пансіонату встановлено поручні або 

інші пристосування для зручності користування маломобільних підопічних. 
 

Порушення права на свободу та особисту недоторканність (стаття 5 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, стаття 29 

Конституції України).  

7. Під час відвідування з’ясовано, що договори про надання соціальної 

послуги укладаються не з підопічними, а з їх родичами. Клієнти не надають 

усвідомленої згоди на поміщення та перебування у пансіонаті. Водночас ФОП 

Дараган Роман Олексійович не вимагає довіреності на вчинення таких дій від 

родичів або рішення суду про призначення їх опікунами/піклувальниками 

підопічних.  
 

Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло (стаття 48 Конституції України). 

8.  У холодильниках закладу встановлено порушення правил товарного 

сусідства продуктів харчування, що може призвести до перехресного забруднення 

продуктів харчування та втрати їх якості (Фото 14). 

Також на харчових продуктах, що зберігаються у холодильниках закладу, 

відсутнє маркування, що є порушенням вимог санітарних норм і правил щодо 
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зберігання та обробки продуктів харчування. Відсутність маркування на харчових 

продуктах унеможливлює їх ідентифікацію, здійснення контролю за термінами 

придатності та відповідності до стандартів якості, що може призвести до 

використання для приготування страв прострочених або небезпечних для здоров'я 

продуктів харчування. Зазначене не відповідає вимогам щодо забезпечення 

безпечних умов харчування для мешканців закладу та може становити загрозу для 

їхнього здоров'я. 

9. У житлових кімнатах закладу недостатня кількість твердого інвентарю, а 

саме: столів, надліжкових столів (для ліжкових хворих підопічних), шаф для 

зберігання речей. Внаслідок відсутності столів у житлових кімнатах підопічні 

вимушені приймати їжу використовуючи приліжкові тумби та інші, непризначені 

для цього меблі. 
  

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ  
 

ФОП Дарагану Роману Олексійовичу (приватний пансіонату для людей 

похилого віку «Ти не один») забезпечити: 

здійснення діяльності пансіонату відповідно до положень Закону України 

«Про соціальні послуги», Критеріїв діяльності та Державного стандарту; 

облаштування у закладі укриття для забезпечення безпеки перебування 

підопічних та працівників у пансіонаті у разі оголошення сигналу «Повітряна 

тривога» у регіоні; 

розроблення та затвердження схематичних планів евакуації мешканців у разі 

надзвичайних ситуацій; 

облаштування приміщення ізолятора; 

дотримання вимог щодо зберігання лікарських засобів; 

дотримання вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд»; 

дотримання правил товарного сусідства у холодильниках закладу, 

маркування продуктів харчування; 

облаштування житлових кімнат закладу достатньою кількістю твердого 

інвентарю; 

недопущення укладання договорів про надання соціальних послуг між 

надавачем послуг та третіми особами без надання підтверджуючих документів 

щодо встановлення опіки над недієздатною особою, яка влаштовується до 

закладу. 
  

Додатки: фотоматеріали на 4 арк. в 1 прим. 
 

Керівник групи НПМ 

Головний спеціаліст відділу реалізації  

національного превентивного механізму 

в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації 

національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини 

  

 

 

 

 

 

Марина ЧЕРЕВКО 
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Фотоматеріали: 

 

Фото 1                                                                       Фото 2 
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